
ATA  DA  DÉCIMA  TERCEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO

PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  IRITUIA,

REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2023.  Às nove horas e trinta minutos do

mesmo dia, sob a presidência do Vereador Jorge Willians Pereira Lima, reuniram-

se em sessão ordinária os vereadores da Câmara Municipal de Irituia. A Primeira

Secretária, a vereadora Maria de Jesus realizou a chamada nominal e verificou está

ausente os vereadores Almir Carlos da Silveira, Clebeson Castro dos Santos Silva e

Marcos  Robert  Cordeiro  Mendes  que  justificaram  anteriormente  a  ausência.

Havendo quórum o Presidente declarou aberta a sessão e foi realizada a leitura de

um trecho da Sagrada Escritura. Em ato continuo o Presidente apresentou o Projeto

de Lei Nº 442/2023, de maio de 2023 que reformula a Lei Municipal Nº 437/2022,

de março de 2022, que cria os componentes do Município de Irituia, Estado do

Pará,  do  Sistema  Municipal  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional  Sustentável

tendo como base legal o Sistema Estadual e Nacional de Segurança Alimentar e

Nutricional Sustentável, define os parâmetros para elaboração e implementação do

Plano Municipal  de Segurança Alimentar  e  Nutricional  Sustentável  e  dá outras

providências. Feito a leitura do Projeto de Lei Municipal, foi colocado em votação

em primeiro turno, sendo aprovado pelos vereadores. Em Seguida o Projeto de Lei

foi colocado em votação em segundo turno e obteve a aprovação dos vereadores.

Seguindo, o Presidente verificou existência dos requerimentos de Nº 021/2023 de

autoria da Vereadora Maria de Jesus de Oliveira Pereira, que Solicitou uma Casa

de Apoio em Belém para pacientes do município de Irituia que precisam fazer

Tratamento  Fora  do  Domicilio-TFD,  sendo  colocado  em  votação  recebeu  a

aprovação da maioria dos vereadores presentes, seguindo a Vereadora apresentou o

requerimento de Nº 022/2023, Solicitando a construção do Mercado Municipal da

Vila São Francisco km 14 da Br 010. Colocado em discussão e votação obteve

aprovação,  após,  a  Vereadora  apresentou  o  requerimento  de  Nº 023/2023  que

solicitou a perfuração de um poço artesiano no km 011 da BR 010, que obteve a

aprovação da maioria dos vereadores presentes, em seguida o Vereador Waldemir



Oliveira da Costa apresentou o requerimento de Nº 025/2023 que versou sobre a

implantação do Sistema de Abastecimento de Água na Comunidade Santa Maria

do  Curuçá,  o  Vereador  destacou  a  importância  do  serviço  e  explanou  que  a

Comunidade  está  localizada  numa  área  quilombola,  colocado  em  discussão  e

votação  o  requerimento  foi  aprovado  por  maioria.  Continuando,  o  Presidente

notificou a presença do Enfermeiro Claudio e convidou-o para falar em nome da

categoria,  o enfermeiro mencionou que é do quadro efetivo de funcionários do

município de Irituia desde o ano de dois mil e dezoito e vereador no município de

São Miguel do Guamá-Pa, que veio a esta Casa de Lei expor a importância do

município de Irituia através da Câmara Municipal votar o projeto de lei que institui

o piso salarial dos profissionais de enfermagem, que o piso já é uma realidade

nacional, mesmo sabendo que o legislativo não pode decidir despesas, mas pode

trabalhar com indicação de lei, enfatizou que o Município de Irituia já recebeu o

repasse  do  Governo  Federal  e  que  desta  forma  possa  ser  acrescido  nos

contracheques dos profissionais de enfermagem para suplementar os salários. O

Vereador  Waldemir  agradeceu  a  presença  do  enfermeiro  Claudio  e  disse  ter

conversado com o prefeito sobre o assunto e o mesmo falou que irá reunir-se com

as assessorias jurídicas e contábeis da Prefeitura Municipal de Irituia para que o

projeto de lei seja formulado e enviado a Câmara Municipal para ser votado. O

Vereador Esdra Caitano também agradeceu a presença do Enfermeiro Claudio e

colocou-se  a  disposição  da  categoria  para  votar  a  lei  de  reajuste  salarial,  a

Vereadora  Maria  de  Jesus  parabenizou  o  Enfermeiro  e  toda  sua  equipe  pelo

trabalho exitoso no Hospital  Municipal  de Irituia e declarou votar favorável ao

projeto  que  dá  aos  enfermeiros  reajustes  na  remuneração,  o  Vereador  Rodrigo

parabenizou e pediu agilidade do Poder Executivo em enviar o projeto de lei, uma

vez  que  o  recurso  já  está  disponível  e  considerou  digna  a  remuneração.

Continuando o Presidente informou que a responsável pela Equipe de Educação

Ambiental Érica Vitória veio a esta Casa de Lei explanar sobre a produção de uma

cartilha que visa  orientar  os munícipes sobre a criação de animais suínos.  Não



havendo  matéria  em  pauta  o  Sr.  Presidente  deu  inicio  ao  Grande  Expediente

franqueando a palavra aos senhores vereadores de acordo com a lista de presença.

Fez  uso  da  tribuna  o  Vereador  Rodrigo  Nunes  Pedreira,  que  em  nome  do

Presidente cumprimentou a Mesa Diretora,  os vereadores e o povo presente na

galeria. Iniciando sua fala o vereador Rodrigo fez requerimento verbal solicitando

a administração pública municipal para com os setores competentes fazer a limpeza

das sarjetas da Rua 29 de Dezembro e  Rua Coronel  João Câncio,  assim como

solicitou que seja feito manutenção na iluminação pública nas Ruas do km 09 da

Br 010, solicitou ainda que seja feito reparos na ponte que dá acesso a Comunidade

do Panela. Colocado em discussão e votação o requerimento verbal do vereador

Rodrigo foi aprovado. O Vereador Waldemir parabenizou o autor do requerimento

verbal e reiterou a importância das valas serem limpas e os entulhos não retirados

do asfalto, o vereador Waldemir aproveitou o ensejo para perguntar ao Presidente

se os requerimentos verbais são encaminhados ao executivo, o que foi respondido

pelo Presidente  que sim,  o Vereador  Emanoel  também parabenizou o Vereador

Rodrigo  e  lembrou-se  das  consequências  das  chuvas  na  cidade,  considerou

importante o executivo analisar os requerimentos aprovados nesta Casa de Lei e

executar  os  serviços.  Seguindo,  o  Vereador  Rodrigou  mencionou  não ter  êxito

quando os vereadores aprovam seus requerimentos porque o executivo não atende

e quando atende não informa o legislativo e que por isso tinha deixado de fazer

requerimentos verbais, outro questionamento feito pelo vereador está relacionado à

recuperação da PA 253, pois tem aproximadamente quarenta dias que solicitou e

nada  da  empresa  responsável  fazer  os  serviços  de  recuperação,  enfatizou  a

existência  de  buracos  nas  proximidades  da  ponte  do  Rio  Irituia  que  isso  é

revoltante, externou sua insatisfação uma vez que há relatos que já tem bastante

dias que os trabalhos chegaram à Vila Tessalônica e não chegam à cidade, espera

que não aconteçam acidentes em decorrência da situação precária que se encontra a

PA. Continuando,  usou a palavra o Vereador Emanoel  do Socorro Monteiro de

Lima, que cumprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores e o povo presente



na  galeria.  Começando  seu  discurso  o  vereador  manifestou  indignação  com a

empresa  responsável  pela  recuperação  da  PA 253,  destacou  que  não  tem  as

mínimas  condições  de  trafego  no  perímetro  Vila  Bangú  a  Vila  Tessalônica,

mencionou que os Deputados Estaduais Antonio Tonheiro e Diana Belo por serem

da região deveriam fiscalizar melhor os serviços que estão sendo feitos. A seguir, o

Vereador parabenizou o proprietário do posto de combustível localizado ao centro

da cidade por está comercializado o litro da gasolina a quatro reais e noventa e oito

centavos. O Vereador Presidente complementou a fala de seu colega dizendo que o

proprietário do empreendimento irá contratar dez vagas de emprego para pessoas

do município. O Vereador Emanoel destacou a necessidade de a prefeitura fazer o

melhoramento do espaço das barracas localizadas atrás  do Mercado Municipal,

fiscalização na construção de barracas em frente ao novo supermercado, o vereador

ressaltou que não é contra a construção desde que haja inspeção da prefeitura. O

Vereador  Waldemir  pediu  a  palavra  para  parabenizar  o  proprietário  do

supermercado,  mas  manifestou  sua  preocupação  quanto  o  estacionamento  de

veículos por ser praticamente no meio do asfalto, o que poderá ocasionar acidente

e reivindicou a Secretaria de Administração providencias.  O Vereador Emanoel

mencionou um oficio enviado a Secretaria de Administração solicitando um fiscal

de transito para organizar o estacionamento, relatou que as maquinas da prefeitura

estão fazendo a recuperação das estradas vicinais da Região Igarapé Açú de Baixo.

Em ato continuo usou a palavra o Vereador Esdra Caitano de Medeiros, que em

nome  do  Presidente  cumprimentou  a  Mesa  Diretora,  em  nome  do  vereador

Marciano  cumprimentou  os  demais  vereadores  e  o  povo  presente  na  galeria.

Começando, o vereador explanou está tendo o privilegio de representar através do

seu mandato o povo que o escolheu,  mencionou está lutando com a Vereadora

Maria de Jesus para que seja perfurado um poço artesiano na Comunidade do Km

11 BR 010, que os mesmos irão reunir com o prefeito para discutir  o assunto,

lembrou-se  da  reforma  que  aconteceu  na  escola  da  comunidade  através  de

requerimento de sua autoria e da Vereadora Maria de Jesus, que agora é a vez de



resolver a questão do abastecimento de agua aos moradores.  O Vereador Esdra

solicitou ao prefeito a conclusão de obras deixadas por gestões anteriores como é o

caso do novo hospital municipal e orla da beira rio e que estão paradas, que o

executivo dê resposta de quando será retomada a construção da orla. O Vereador

Waldemir solicitou a palavra e disse se sentir constrangido como cidadão e como

vereador em andar pela beira rio, pois o serviço de construção vem se arrastando

por muito tempo, que sabe que não é culpa do prefeito, mas pede que o prefeito dê

ênfase maior na construção da orla e do hospital municipal. O Vereador Emanoel

mencionou que os requerimentos enviados a prefeitura deveriam ser respondidos

com agilidade, que o responsável pela orla deveria vim a esta Casa esclarecer o

projeto  e  o  que  falta  pra  concluir.  O  Vereador  Rodrigo  relatou  que  fez

requerimentos ano passado e não foi atendido, o que causa preocupação porque o

bairro,  a  rua,  a  comunidade  sabe  da  aprovação  do  requerimento,  o  Vereador

Rodrigo  solicitou  que  todas  as  vezes  que  os  requerimentos  aprovados  forem

atendidos que o executivo informe o legislativo. O Vereador Presidente informou

já ter entrado em contato com o executivo e foram informado que os requerimentos

enviados  serão  todos  respondidos.  O vereador  Esdra  encerrou  frisando  que  no

Governo  Marcos  não  tem  salários  atrasados,  que  o  prefeito  tem  vontade  de

trabalhar.  Dando seguindo  a  decima terceira  sessão  usou  a  palavra  o  vereador

Waldemir  Oliveira  da  Costa,  que  cumprimentou  a  Mesa  Diretora,  os  demais

vereadores e todo o povo presente na galeria. O vereador Waldemir solicitou ao

Presidente  ênfase  no  que  se  refere  à  situação  precária  na  PA 253  e  sugeriu  a

formação de comissão para que vá até a Cidade de Capanema ou Belém junto ao

SETRAN-PA para resolver as dificuldades de trafego. Usou a palavra a Vereadora

Maria  de  Jesus  de  Oliveira  Pereira,  que  cumprimentou  a  Mesa  Diretora,  os

Vereadores e  o  povo presente  na galeria.  Começando seu discurso a  vereadora

explanou  ter  ido  recente  ao  Município  de  Capitão  Poço/PA,  passou  na  Vila

Tessalônica  por  volta  de  10:00h  havia  maquinas  e  trabalhadores  na  PA 253,

retornando as 14:00h não tinha mais ninguém trabalhando. Diante do exposto, a



vereadora  defendeu  que  a  empresa  deveria  ser  fiscalizada  porque  o  trecho

começando na Vila São Francisco KM 14 até o Munícipio de Capitão Poço está

intrafegável e os serviços extremamente lentos, sugeriu ao Vereador Jardenilson

que faça contato com a Deputada Estadual Diana Belo para que junto ao Governo

do Estado tome providencias. A Vereadora parabenizou a Secretária de Trabalho e

Promoção Social, Sra. Jeane Bastos por conduzir com êxito a secretaria. Dispensou

a  fala  os  vereadores  Jardenilson  Teixeira  Mota,  Manoel  Lucilo  Cordeiro  da

Fonseca, Marciano de Andrade Lima, Gustavo Gonçalves Lima e Jorge Willians

Pereira Lima. O Presidente Jorge Willians Pereira Lima agradeceu a todos, desejou

ótima semana e nada mais a tratar convidou a todos para próxima sessão e deu por

encerrada.             
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